

# 谁猜到谜底了? 快来领奖啦!

已有 60 多名读者获得本报纪念水杯

本报猜灯谜活动的谜底将在本周二公布,答案公布之后活动随之结束。读者只要答对所出灯谜中的任意 5 题,就可到本报编辑部领取印有本报 logo 的纪念水杯一个。截至 16 日下午,已经有 60 多名读者领到了精美的纪念水杯。

**本报 2 月 16 日讯(记者 李清)** 本报“元宵节情人节特刊”上登载的“猜灯谜闹元宵赢奖品”,猜对灯谜的朋友们,快来领奖啦,截至 16 日下午,已有 60 余名读者领到了精美水杯。

14 日上午,本报编辑部门铃一直没有停歇,不时有一批读者拿着灯谜答案前来领取奖品。

本报本次所公布的灯谜题目难度程度不同,内容涉及猜人物、猜蔬菜、猜俗语、猜地名等等,读者只要答对所出灯谜中的任意 5 题,就可到本报编辑部领取印有本报 logo 的纪念水杯一个。

16 日下午 2 点,6 名读者

一块来到本报编辑部。

日照银行的吴女士,带着三名同事,拿着新鲜出炉的灯谜答案,迫不及待要看看答案是否正确。

“我们可以说是群策群力,同事朋友们一块努力,猜到了这些答案。”吴女士说。

吴女士出示的答案共有近 20 条,她边对答案边打趣说:“看,猜灯谜动脑子头发都掉了大把。”

同样在丽城花园西门沿街楼办公的辛女士与同事一起来领取奖品,“杯子谁家都有,印着齐鲁晚报 logo 的可不多,留个做纪念。”

在送走了一波读者后,来自浙商大酒店的刘先生带着侄子一块来领奖。二人手上有一张报纸,上面满满当当写的都是答案,“我们从海曲东路赶来的,奖励不重要,重要的是看看灯谜答案对不对。人老了,偶有不灵光。重在参与吧。”刘先生爽朗地笑着说。

本次灯谜的谜底将在下周一进行公布,答案公布之后活动随之结束。截至 16 日下午,已经有 60 多名读者领到了精美的纪念水杯。

已经猜到谜底的伙伴们,抓紧来领奖品啦!颁奖地址:新市区烟台路丽城花园西门沿街一楼 105 室,齐鲁晚报《今日日照》编辑部。市民可乘坐 9 路、11 路、18 路、34 路到市建委站下车。



2 月 14 日是元宵节,太阳广场 2014 春节游园会进入高潮阶段,众多市民进园赏花灯。

现场,组织方还为市民们准备了灯谜等小活动,而众多美食小吃也受到许多年轻人的青睐。据了解,太阳广场 2014 春节游园会将持续到 2 月 19 日。

图为 2 月 14 日晚,太阳广场上众多市民赏花灯过元宵。

本报记者 刘涛 摄影报道

## 赏花灯

莒县首届民俗文化节元宵专场带来文化盛宴

# 10 万市民赏民俗过元宵

**本报 2 月 16 日讯(记者 彭彦伟)** 今年元宵节,莒县并没有像往年那样举办五颜六色的灯展,而是积极创新举办了民俗文化节,一天半的时间,共有 10 余万名市民赏民俗过元宵。

14 日下午 3 点,记者来到莒县莒州文街,这里已经人山人海享受着节日的盛宴。城阳街道一相关负责人介绍,他们提前就对场地进行了整理,文街里的各个店铺也按时营业,为各个展位提供最好的服务。

在现场莒县碧山镇醒狮团的表演被围了里三层外三层,栩栩如生的表演博得现场观众的阵阵喝彩声。

据了解,醒狮在该村已经有数百年的历史,今年 75 岁的团长陈汝利作为村里第三代传人,担任着醒狮团再次发扬的重任,“我们还将去日照太阳广场表演,争取让我们的醒狮走出去。”陈汝利说,“这种文化活动非常好,能让大家更好的认识我们,也让一些老的手工艺继续传承。”

记者从节目单上看到,节目有莒县非物质文化遗产板面



莒州文街民俗节上,舞狮表演特别精彩。 本报记者 彭彦伟 摄

展示、实物展示以及作品现场制作。剪纸作为莒县一个代表性手工艺品,现场展示吸引了众多市民好奇的眼光,观众可以根据自己的喜好让艺人现场制作。

莒县并没有像往年那样举办元宵灯会,而是改为传统民俗文化表演,“这样不仅节约,也能让我们实实在在学到一些东西。”一市民说。张先生一大早就带着 8 岁的儿子前来观

赏。张先生前一天下午就收到孩子老师的短信,“老师说建议家长带着孩子去看一下,不仅是玩也能让孩子更多的了解莒县的一些传统文化,这种形式孩子也很乐意接受。”张先生说。

据了解,莒县首届民俗文化节——元宵专场于 2 月 14 日下午至 15 日举办,期间共有 10 万余名市民前去赏民俗过元宵。

## 小海村渔民节 60 多艘渔船齐出海

**本报 2 月 16 日讯(记者 张永斌 通讯员 刘洁)** 2 月 15 日(农历正月十六)这天,对于日照市涛雒镇小海村的村民来说是 2014 年里最重要的一天,经过一个冬季的休整,全村 60 多艘渔船在今天就要正式出海捕鱼了,小海村渔民节也是在这天举行。

一大早全村老少备好祭品叩拜龙王、祭祀海神娘娘,晚上燃放焰火、举办盛大的文艺演出活动来庆祝这个传统节日。在村民们看来,每年的渔民节甚至比春节还要重要。

晚会场地设在离海边不远的空地上,为了给渔民节和晚会增加节日气氛,演出前村委安排了二十分钟的焰火表演,全村男女老少都出动了,村民

们席地而坐,看完焰火再继续看演出,以最近的距离和演员们进行互动。

在春寒料峭中,演员和观众们都热情高涨,似乎忘记了寒冷,沉浸在这台灯光绚丽、音效震撼的演出中,整场演出持续了一个半小时,直到演出结束村民们还意犹未尽,不愿散去。

今年的渔民节,村委邀请了日照市艺术剧院演员为渔民节助兴。市艺术剧院非常重视这场演出,在演出前做了细致、充分的准备工作。

一位渔民说,这场晚会结束后,算是过完了年了,“村里的男人们又要出海捕鱼了。”随后,村里 60 多艘渔船带着全村人的期望扬帆出海。

## 乡土特色文化大餐



2 月 13 日,东港区南湖镇文化广场上鼓乐铿锵、丝弦悠扬、人头攒动,来自该镇的 13 个“庄户剧团”表演了具有浓厚乡土民俗特色的踩高跷、扇子舞、鞠大刚等节目,不时引来观众的阵阵喝彩。

据介绍,这样的“庄户剧团”东港区已经培育了 200 余个,年演出节目 1000 多场次。

本报通讯员 万维 本报记者 张永斌 摄影报道

## 日照供电公司启动“班组大讲堂”

**本报 2 月 16 日讯(通讯员 李申伟 杜生辉)** 2 月 7 日,春节假日后的第一天,国网日照供电公司各基层一线班组全面开展“班组大讲堂”活动。

该公司领导、各职能部门负责人纷纷深入变电检修室电气试验班、营销部电费账务班等一线班组,督导开讲“班组大讲堂”第一课,掀起创新提升班组培训模式新热潮。

班组强则企业强。此次活动,是贯穿日照公司全年的一项长期性、系统性工作。

该公司各班组将以“学习标杆、查摆问题、消灭短板,整体提升”为思路,结合自身专业特点和工作实际,挑选最具代表性和实用性的资料、题材、问题确定培训课题,利用上班前班后会、安全活动日、政治学习日等时间,每周开展一次“班组大讲堂”活动,班组成员人人参

与,轮流登台讲解,老师傅、班组长及其他人员对讲解进行点评,现场指出存在问题,变“一人讲、多人听”的灌输式学习为“人人讲、大家谈”的互动式培训。

“班组大讲堂”活动,以提高班组基础管理、员工岗位技能和业务素质为重点,不限于内容、不流于形式、不困于手段,积极开展岗位培训和传统工艺技术的传授,以班组为阵地,为全体员工搭建“学业务、学技能、学管理、保安全”的良好平台,进一步增强广大员工的学习意识,加快提升员工核心业务能力和创新能力,形成“人人是学员,个个当讲师”的工作氛围。

在积极争创标杆班组的同时,全面消除落后班组,改进薄弱指标,形成千帆竞发、百舸争流的班组建设新局面,全面提升公司班组建设总体水平。

## 滑雪乐



2 月 15 日,五莲山滑雪场迎来春节过后的一个小高峰,前去滑雪的游客数量近 1000 人,人们在冰雪世界里畅快游玩,节假日滑雪已经成为日照及周边城市居民外出游玩的一项新选择。据了解,春节期间五莲山滑雪场接待游客 8600 多人次,营业时间将持续到 2 月底。

本报记者 刘涛 摄影报道